

### 政治局集体学习新形势下党的先进性建设

# 胡锦涛:使党始终得到人民的支持和拥护

本报讯 中共中央政治局28日下午就中国共产党保持和发展党的先进性研究进行第三十次集体学习。中共中央总书记胡锦涛在主持学习时强调,深刻认识和充分运用党的建设历史

经验,不断推进新形势下党的先进性建设,使党始终得到人民群众的支持和拥护。胡锦涛指出,必须深刻认识和充分运用紧紧依靠人民群众、诚心诚意为人民谋利益、从人民群众

中汲取前进力量的历史经验,坚持立党为公、执政为民,坚持以人为本,把最广大人民根本利益作为党全部工作的出发点和落脚点,深入做好群众工作,办好顺民意、解民忧、惠民生

的实事,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,使党始终得到人民群众的支持和拥护。胡锦涛说,必须深刻认识和充分运用自觉加强和改进党的建设,不断增强党的

创造力凝聚力战斗力、永葆党的生机活力的历史经验,坚持党要管党、从严治党,紧紧围绕党的中心任务,以改革创新精神全面推进党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉建

设,着力加强党的执政能力建设和先进性建设,不断解决好提高党的领导水平和执政水平、提高拒腐防变和抵御风险能力这两大历史课题,不断提高党的建设科学化水平。  
据新华社

## 温家宝在英国皇家学会演讲

# 未来中国将充分实现民主法治

据新华社北京6月28日电 正在英国访问的中国国务院总理温家宝27日在英国皇家学会发表演讲,并被该学会颁发“查理二世国王奖”。  
面对包括皇家学会会员以及各界来宾在内的约300位听众,温家宝在演讲中以“中国改革开放以来的发展变化及未来中国的走向”为主题,发表了其看法。他表示,未来的中国,将是一个经济发达、人民富裕的国家;未来的中国,将是一个充分实现民主法治、公平正义的国家;未来的中国,将

是一个更加开放包容、文明和谐的国家;未来的中国,将是一个坚持和平发展、勇于担当的国家。  
温家宝在演讲中说,建设中国特色的社会主义,是13亿中国人民的庄严选择。中国30多年的变化,得益于改革开放;中国未来的发展,仍然要靠改革开放。改革开放,要贯穿中国现代化建设的始终。倒退没有出路,停滞也没有出路。只有坚定信心,继续前进,中国才能建设成为富强、民主、文明、和谐的社会主义现代化国家,中国人民才能更加

普遍和以更高水准过上更有尊严的幸福生活。尽管前进的道路上还会有这样那样的艰难险阻,但这一历史进程不可逆转!  
温家宝还表示,走和平发展道路,是中国政府和人民根据时代潮流和自身利益作出的战略抉择,是中国积极参与经济全球化、最终实现现代化的必由之路。中国的和平发展,对世界不是威胁,而是机遇。  
温家宝在演讲时说,我们要创造更加良好的政治环境和更加自由的学术氛围,让人们追求真

理,崇尚理性、尊重科学,探索自然的奥秘,社会的法则和人类的真谛。做学问、搞科研,尤其需要倡导“独立之精神,自由之思想”。正因为有了充分的学术自由,像牛顿这样在人类历史上具有伟大影响力的科学家,才能够思潮奔腾,才华迸发,敢于思考前人从未思考过的问题,敢于踏进前人从未涉足的领域。“不久前,我同中国科学家交流时提出,要大力营造敢于创造、敢冒风险、敢于批判和宽容失败的环境,鼓励自由探索,提倡百家争鸣。”

外交部:

## 中国科考船 未在日本专属经济区 进行海洋科考

新华社北京6月28日电 外交部发言人洪磊28日在答记者问时表示,中国科考船经过日本专属经济区时,中方船只没有进行任何海洋科考活动。

在外交部例行记者会上,有记者提出,据报道,近日有日本官员称,中方一艘科考船只未经许可可在日本专属经济区内进行海洋调查活动。请介绍相关情况。

洪磊表示,中方已就此向日方做出澄清。他说,6月23日,中国一艘科学考察船途经日本专属经济区驶往公海海域从事海洋环境调查活动。在经过日本专属经济区时,中方船只没有进行任何海洋科考活动。目前,该科学考察船正在公海海域开展相关活动。

## 乳腺癌等大病有望 纳入新农合试点 报销医药费七成以上

据新华社南京6月28日专电 卫生部部长陈竺28日在推进农村居民重大疾病医疗保障试点工作会议上说,今年要重点考虑将乳腺癌、宫颈癌、重症精神病、终末期肾病、耐多药肺结核以及艾滋病机会感染等疾病纳入新农合大病救治试点。这意味着,上述大病的医药费用有望报销七成以上。

陈竺28日强调,要加快推进新增病种医疗保障试点工作。今年,各地要参照儿童两病试点的做法,将妇女两癌等上述疾病纳入重大疾病保障试点,按病种限价,新农合补偿70%,再积极争取民政医疗救助的支持,协同提高保障水平,减轻农民医药费用负担。目前,全国已经有11个省份试点增加重大疾病保障病种。

陈竺要求,在今年9月底前,所有省份都要结合实际制定试点工作实施方案,并在10月底前进入政策实施阶段。



## 美菲海上军演

6月28日,参加美菲年度海上联合军演的美军“钟云”号导弹驱逐舰抵达菲律宾巴拉望省普林塞萨港。菲律宾和美国海军28日下午开始举行代号为“海上联合战备训练演习”的年度联合军事演习。本次联合军演在菲律宾巴拉望省以东的苏禄海展开,为期11天。  
新华社发

## 外交部发言人就南海问题等答记者问

# 美国国会涉南海决议混淆是非

据新华社6月28日电 中国外交部发言人洪磊28日在例行记者会上,就美国国会参议院日前通过有关南海问题的决议阐述中方立场。他表示,美国国会参议院有关决议无视事实,混淆是非,是站不住脚的,南海的航行自由也从未因南海争议受到影响。

有记者问:美国参议院日前通过决议,称中方在南海地区示强,各方应采取多边、和平手段解决有关争议,并支持美武装力量为维护南海自由通行采取行动。中方对此有何

评论?洪磊说,南海问题的核心,是南海周边有关国家围绕南沙群岛部分岛礁的主权争议和南海部分海域的划界争议,应该通过有关当事国之间的直接谈判解决。洪磊指出,南海地区的航行自由从未因争议受到影响,不存在任何问题。中方一贯主张有关国家通过双边谈判和友好协商,以和平方式妥善解决南海争议和分歧。洪磊表示,美国国会参议院有关决议无视事实,混淆是非,是站不住脚的,中方希望美国有关官员多做有利于地区和平稳定的事。

外交部:

## 反对外部力量介入中越争议

新华社北京6月28日电 外交部发言人洪磊28日表示,希望越方能与中方一道,切实落实南海问题有关共识,为维护南海的和平稳定共同努力。  
洪磊是在外交部例行记者会上回答关于越南领导人特使胡春山访华的提问时,做出上述表示的。  
洪磊说,在近日越南领导人特使访华期间,双方就当前南海问题进行了深入沟通,达成许多重要共识。双方一致同意通过友好协商解决争议,不采取使局势复杂化和扩大化的行动,反对外部力量介入中越争议,共同维护南海和平稳

定,要积极引导舆论,防止出现损害两国人民友好和互信的言行。  
“相信这些共识有利于推动中越关系健康稳定发展及双方妥善处理南海争议。”他说。  
据了解,越南领导人特使、越南副外长胡春山访华期间,中国国务委员戴秉国25日在北京会见了他。胡春山传达了越南领导人关于两国关系和近期南海形势的意见。戴秉国阐述了中方在发展双边关系及海上问题的立场和主张。之前,中国外交部副部长张志军同胡春山举行了会谈。

糖尿病人不忍吃  
系列降糖无糖健康食品